

Красное ЗНАМЯ

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОГО РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 29 (2351)

Вторник, 7 марта 1961 г.

Год издания 25-й
Цена 2 коп.

Слава советским труженицам!

Прошло более полувека с тех пор, как вторая международная конференция женщин-социалисток установила праздник — Международный женский день 8 марта. За это время в мире произошли огромные исторические изменения.

Великие перемены, происшедшие в исторических судьбах народов, повлекли за собой изменения в положении женщин. Примером всестороннего расцвета талантов и способностей окрепших женщин является активное участие женщин и СССР во всех сферах государственного, экономического и культурного строительства.

Свыше 2,5 тысячи женщин избрано в Верховные Советы республик, 366 женщин — депутаты Верховного Совета СССР. Депутатами в местные Советы на прошедших выборах по нашему району избрано 207 женщин.

Четверть века добросовестно трудятся в районе Марфа Максимовна Борисенко и Екатерина Дмитриевна Разумова. В годы Отечественной войны и послевоенные годы, где бы они ни работали, всегда прилагали все усилия для подъема сельского хозяйства, вели и ведут большую общественную работу.

По 20 лет доярками работают в колхозе «Ударник полей» Вера Ивановна Люфт и Элиза Губе. Честно и добросовестно на любом участке колхозного производства по третьему десятку лет работают Акинья Илларионовна Липатни-

кова и Александра Григорьевна Серебрякова, колхозницы колхоза «Красное знамя».

30 лет трудится в колхозе «Путь к коммунизму» Мария Петровна Мелкова, из них 22 года — дояркой. Двадцать лет доит коров на ферме колхоза «Мир» Аграпида Павловна Рязанцева.

Хорошо работают на железнодорожном транспорте электро-сварщицы Александра Васильевна Киселева и Агафья Спиридоновна Проппетова, стрелочница Мария Васильевна Берленко. Много лет трудятся в районе врачи Наталья Филипповна Гойденко и Серафима Георгиевна Сизякова. Четверть жизни посвятила медицинскому труду Елена Деметьевна Павлушина. Заботливо ухаживает за больными санитарка Мария Михайловна Калабина.

Почетное место принадлежит женщинам в такой важнейшей сфере человеческой деятельности, как обучение и воспитание молодого поколения. Любят ребятки свою учительницу Анастасию Георгиевну Чайку, отдавшую школе 32 года своей жизни. Евгения Михайловна Солдатова посвятила 30 лет воспитанию детей.

Женщины нашего района, воодушевленные историческими решениями январского Пленума ЦК КПСС, приложат все усилия к тому, чтобы достойно встретить XXII съезд Коммунистической партии, досрочно выполнить задания семилетки.

СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ!

Сердечная благодарность

Фельдшером я отработала более пятидесяти лет и хорошо знаю, какая трудная профессия у медиков. Сейчас сама лечусь. В день 8 Марта приношу глубокую благодарность нашим замечательным врачам Марии Петровне Ганиной, Вере Нико-

лаевне Кошелевой, Любови Николаевне Дорошиной, фельдшеру Александре Ивановне Филиотович.

Желаю им счастья, плодотворной работы на благо нашей Родины.

М. Васильева.

Завтра — Международный женский день С праздником вас, дорогие женщины!

Олеся Жолдак

Мать

Мы светлой дорогой шагаем,
Мы счастье идем создавать.
И слова милей мы не знаем,
Чем слово чудесное — мать.

Оно утешает нас в горе,
Как солнца улыбка, оно,
Как светлая книга, с которой
Нам вечно дружить суждено.

В сердцах оно снова и снова
Цветет, словно утренний сад,
И шепчет спросонок то слово
Уставший в походе солдат.

С ним легче дышать нам
на свете —
Ведь матерью в нашем краю
И деды седые, и дети
Назвали Отчизну свою.



Новая мощная демонстрация единства партии и народа

6 ЧАСОВ утра. Гостеприимно распахнулись двери шестого избирательного участка. Председатель участковой избирательной комиссии Василий Иванович Шаталов поздравляет прибывших с праздником — с началом выборов.

Первыми опускают бюллетени старушка-пенсионерка Ольга Петровна Блинова, контролер завода «Спецмашдеталь» Надежда Николаевна Разоренова, молодая избирательница Надежда Иосифовна Прудникова, работница магазина № 35 Екагерина Ивановна Маслова.

ДРУЖНО шло голосование на третьем избирательном участке, расположенном в паровозном депо. К 12 часам дня выборы в основном были закончены.

Супруги Федор Деметьевич и Мария Лукьяновна Безносова на участок прибыли задолго до начала голосования. Они первыми отдали свои голоса за лучших из лучших сынов и дочерей нашей Родины.

К избирательным урнам подходят люди разных возрастов и профессий. К 10—11 часам приток народа на участок возрастает. В зрительном зале клуба выступают самостоятельные коллективы, демонстрируется кино. Избирательная комиссия не забыла и о маленьких промышленновцах. Для них был показан кинофильм «Королевские зайцы».

Хочется отметить хорошую работу агитаторов коммуниста райпромкомбината Федора Деметьевича Безносова, комсомолки райфо Анны Евсеевны

★ ★ ★
Машинист паровоза И. Н. Кашинский сразу после посещения участка отправился в очередную рейс и в честь праздника доставил в Тогучин тяжеловесный поезд точно по графику. Высокопроизводительным трудом отметила день выборов бригада старшего машиниста т. Хриплива.

Особенно активно голосовали избиратели, где массово-разъяснительную работу проводили

Лузяниной, рабочего лесхоза Ивана Ефтедьевича Кузяка и молодого труженика завода Николая Петровича Большакова.

Быстро, четко выдают бюллетени члены секретариата Наталья Тимофеевна Чернышева, Галина Васильевна Орлова и Мария Ивановна Ситникова.

К 2 часам дня голосование на участке было в основном закончено.

А. Бочков,
заместитель председателя
участковой избирательной
комиссии.

★ ★ ★
агитаторы Сергей Шулькин, Александр Гуняков и Василий Бухаров.

Выборы в местные Советы депутатов трудящихся явились новой мощной демонстрацией любви и преданности промышленновцев Родине, Коммунистической партии.

И. Ступак,
заведующий агитколлективом
паровозного депо.

За дальнейший подъем сельского хозяйства

ОРГАНИЗОВАННО, при высокой активности избирателей проходили выборы в селах района. Утро 5 марта выдалось морозным и туманным. Но это не мешало труженикам колхозов и совхозов задолго до начала голосования прийти на избирательные участки.

На избирательном участке № 19, в селе Абышево, первым проголосовал Иван Васильевич Вахрамеев, ветеран колхозного труда. Ивану Васильевичу 80 лет, но он до сих пор продолжает трудиться. Опуская избирательные бюллетени, Иван Ва-

сильевич Вахрамеев сказал: — Я голосую за нашу Родину, за родную партию коммунистов, за дальнейший подъем сельского хозяйства. Приятно отдавать свой голос за наших кандидатов в депутаты, которые вместе с нами работают в деревне. Пусть они хорошо трудятся и добросовестно исполняют депутатские обязанности.

В селе Тарасово, на избирательном участке № 16, первыми проголосовали молодые доярки Галя Щербакова, Стеша Близняк, Нина Борцова.

Повсеместно, на всех избирательных участках, выборы

проходили в обстановке большого патриотического подъема. В 8 часов утра в основном было закончено голосование в селе Еремино. К этому времени больше половины избирателей проголосовало в селах Шуринка, Прогресс.

Высокая активность сельских избирателей на выборах в местные Советы депутатов трудящихся — свидетельство великой любви к социалистической Родине, стремления еще настойчивее бороться за дальнейшее увеличение производства молока, мяса, яиц и хлеба.

Да здравствуют советские женщины— активные строители коммунизма!



Среди удачи и везения Трофимовой своеобразный юбилей: в этот день исполнится 18 лет ее трудовой деятельности. Сейчас Анна Ивановна работает на заводе «Спецмашдеталь» товароведом в складе готовой продукции. К порученному делу относится добросовестно. Среди рабочих пользуется авторитетом.
На снимке: А. И. ТРОФИМОВА.

С любовью к делу

Советские женщины вписали немало ярких страниц в историю нашей социалистической Родины. Они активно участвуют в строительстве коммунизма.

Небольшой коллектив книжного магазина четыре года возглавляет Раиса Федоровна Лазарева. Работницы прилавка под руководством Раисы Федоровны постоянно ищут новые формы, методы работы, чтобы лучше, быстрее довести книгу до читателя.

Третий год покупатель в магазине имеет свободный доступ к книгам. Широкий выбор, полезный совет продавца дают возможность трудящимся полнее удовлетворить запросы, быстрее приобрести нужную литературу.

Магазин из месяца в месяц перевыполняет планы товарооборота. В прошлом году, например, продано литературы дополнительно к заданию на десятки тысяч рублей.

Коллектив книготорга изучает вкусы покупателей, старается полнее удовлетворить их потребности. В магазине имеется книга запросов.

— Правда, — рассказывает Раиса Федоровна, — не все просьбы удается выполнить. Некоторых книг не бывает даже на областной базе.

Накануне третьего года семилетки работницы книготорга включились в соревнование за право называться бригадой коммунистического труда.

О своей заведующей продавцы отзываются с теплотой и сердечностью. Когда в райпотребсоюзе состоялось выдвижение кандидатов в депутаты местных Советов, одним из первых было названо имя славной советской труженицы — Раисы Федоровны Лазаревой.

М. ЛИТВИНОВА.

Депутат сельского Совета

Впервые Анастасия Кузьминична Шерина была избрана секретарем Морозовского сельского Совета в январе 1940 года, и с этого времени вся ее трудовая деятельность тесно связана с этой работой.

В 1944 году Анастасия Кузьминична вступает в члены КПСС. И куда бы ни посылала ее партия, она, не считаясь ни с чем, выполняет ее поручения.

Находясь на любой работе: секретарем или председателем сельского Совета, избачом или инструктором райисполкома — трудится она всегда с душой. Это чуткий и внимательный работ-

ник. Не случайно, что к ней обращаются с самыми разными вопросами, идут за советами, особенно женщины. Иные придут поделиться радостями, рассказать, как учатся дети, как помогают дома по хозяйству, что пишут сыновья из Армии, иные просто отвести душу, поговорить.

Односельчане оказали большое доверие Анастасии Кузьминичне, избрав ее 5 марта депутатом сельского Совета седьмой раз.

Велика, многогранна работа в сельском Совете. И чем больше вовлечено в нее депутатов, акти-

ва, тем значительнее результаты. Это хорошо понимает секретарь Морозовского Совета. Первыми помощниками, советчиками в ее работе являются уважаемые на селе люди, такие, как Чайка А. Г., Новаковская Н. М., Сигимова К. Ф., Стефаненко и другие.

Тов. Шерина — заместитель секретаря партийной организации бригады № 4 колхоза «Ударник полей», внимательная и заботливая мать.

В. ЖУЖГАН,

зав. сектором кадров райисполкома.



В районной детской библиотеке всегда многолюдно. Одни приходят, чтобы обменять книги, другие — почитать свежие газеты, третьи — самые маленькие — полистать журналы с яркими картинками.

У заведующей читальным залом Тамары Дмитриевны Головки для каждого найдется из них теплое, ласковое слово.

Тамара Дмитриевна вкладывает в свою работу всю душу. В читальном зале она систематически обновляет наглядную агитацию, проводит утренники, обсуждение наиболее интересных книг, беседы.

На снимке: Т. Д. ГОЛОВКО.

Гордость коллектива

Много славных тружениц среди железнодорожников. О некоторых из них мне сегодня хочется рассказать. Лидия Ивановна... Это имя с большим уважением произносят рабочие станции Промышленная. И не даром. Всегда добросовестно относясь к порученному делу, старшая стрелочница Л. И. Бушуева завоевала почет в своем коллективе.

Лидия Ивановна работает на железнодорожном транспорте давно. Брака не допускает. Свой опыт она не держит в секрете, а охотно передает другим.

Тов. Бушуева — активная общественница. Народ доверял ей быть депутатом поселкового Совета.

Чутко относится к запросам пассажиров дежурная по вокзалу Татьяна Никитична Некрасова. От руководства станции она имеет несколько благодарностей. Татьяна Никитична — председатель женского совета, член местного комитета.

С большими трудностями приходится встречаться железнодорожникам. Но осмотрщик вагонов Лукерья Артамоновна Доровских и смазчица Таисья Даниловна Ушакова не отступают перед ними. Они прилагают все силы к тому, чтобы поезда обрабатывались по-скоростному и отправлялись со станции точно по графику.

Клавдия Викторовна Рассказова — бухгалтер кондукторского резерва. Как член местного комитета, она ведет большую воспитательную работу, возглавляет женсовет. Клавдия Викторовна — гордость коллектива.

Н. ЯЦЫН,

секретарь парторганизации ст. Промышленная.

Комсомолка Санталова

Зовут ее Катей. Иногда Катей Санталовой. Без отчества. Да и какое может быть отчество, когда человеку 18 лет, когда она подвижна и жизнерадостна, как сама юность!

5 марта у Кати был вдвойне памятный день: ее избрали депутатом Пушкинского сельского Совета, и в этот день она первый раз голосовала. В бюллетене, который она опустила в урну на избирательном участке, стояла ее, Катина, фамилия. Такое в жизни встречается не часто даже у пожилых людей. Но не в годах дело, не в возрасте. Когда выдвигали кандидатов в депутаты местных Советов, имя Кати Санталовой на-

звали без колебаний.

Хотя и первый раз голосовала девушка, первый раз пришла к урне как избиратель, но в выборах она не новичок: в двух прошлых кампаниях была агитатором, постоянно в агитбригадах, на клубной сцене.

— А что делать в 18 лет, если не плясать в клубе, — скажет иной.

Но не за это комсомолка Санталова избрана депутатом, не только за веселый характер уважают девушку товарищи по работе, хотя и клуб в жизни молодежи занимает далеко не последнее место.

Когда рабочий комитет и ад-

министрация совхоза «Краснинский», обеспокоенные положением дел в дойных гуртах, поставили вопрос об укреплении кадров животноводов молодыми энергичными людьми, Катя Санталова первой приняла предложение пойти на ферму дояркой. Пошла и работает замечательно. Она взяла обязательство надолго от каждой закрепленной за ней коровы по 2400 литров молока. За свое обязательство она борется упорно. Катя считается лучшей дояркой первого дойного гурта.

Хорошее начало жизненного пути у тебя, Катя! Так и иди по нему, комсомолка Санталова.

В. ЧЕРНОВСКИЙ.

На них равняются другие

Замечательно потрудились в минувшем году коллектив станции Плотниково. Основные технические измерения выполнены и перевыполнены. Так, например, план погрузки на роднохозяйственных грузов составил 153 процента, выгрузки — 129 процентов, простой местных вагонов — 112 процентов.

Большая заслуга в этом принадлежит нашим славным труженицам. Старшие стрелочницы Анна Тихоновна и Раиса Павловна Сивковы, Елена Михайловна Ветошкина, Татьяна Петровна Будикова и уборщица станции Мария Егоровна Трофимова трудятся, не жалея

сил. Они добросовестно относятся к своим обязанностям и заслужили уважение коллектива.

Хочется пожелать этим женщинам дальнейших успехов в работе, здоровья и счастья в личной жизни.

П. НЕЧАЕВ,

начальник станции Плотниково.

Есть женщины в русских селеньях

Горе не приходит поодиночке. Мужья Анны Александровны и Аграфены Ефимовны Трофимовых только что уехали на фронт. И вот... похоронные. Аграфена Ефимовна осталась с десятью, Анна Александровна — с шестью детьми. Самым маленьким было всего по годику.

Но не согнула, не сломала беда советскую женщину-крестьянку. Только в глазах затаилась глубокая печаль да виски как-то быстро посеребрила седина.

Натруженная спина не знала отдыха. Анна Александровна работала на молочнотоварной ферме. Кончится, бывало, вечерняя дойка, а женщина уже на огороде. Трудно доставалось ведро картофеля, кусок хлеба. Черные потрескавшиеся мозоли с рук не сходили. И все же случалось, ужинала семья литром-двумя молока.

Не перевелись у нас люди с холодной, «рыбьей» кровью. Они то и дело твердили:

— Отдай ты этих в детдом, —



На снимке: А. А. ТРОФИМОВА.

квалили Анне Александровне на трех старших приемных детей. — Муж все равно не вернется. А тебе они родня что ли какая? Взглянет женщина на советчика печальными глазами, смахнет наверхушую слезу и отмолчится. А вечером стар-

шеньких одарит особенно теплой лаской...

Отгремели военные грозы. Дети росли, учились. И вот мать дождалась помощи. Окончив 8 классов, пошла работать Татьяна, за ней — Евгений. Виктор после службы в Советской Армии остался в Алтайском крае, на одном из заводов. Александр — в Тыхте, механизатор широкого профиля. Анна в 1959 году сменила мать, стала дояркой, а Валентина с аттестатом зрелости уехала в Кемерово.

Богатой трудовой жизнью живут и дети Аграфены Ефимовны. Мать-героиня окружена сыновней заботой и вниманием. Однако и сейчас замечательные советские женщины в горячую страдную пору не могут усидеть дома. Осенью их всегда можно встретить на току за подработкой зерна.

В Международный женский день благодарные за воспитание дети говорят Анне Александровне и Аграфене Ефимовне: «Большое спасибо».

А. КОЛЕСНИКОВ.

Все, что наметили, выполним

Недавно у путейцев станции Бормотово состоялось профсоюзное собрание, на котором были подведены итоги работы за минувший год и намечены планы на будущее. Радостно было слышать, что все обязательства не только выполнены, но и значительно перекрыты. Железнодорожный путь бормотовцы содержали только в отличном состоянии, и по их вине не было допущено ни одного случая задержки поездов.

Остаиваться на достигнутом путейцы не захотели. Они единодушно решили в этом году достойными трудовыми делами

встретить XXII съезд КПСС. А путевые обходчики тт. Павлов, Котельникова, Гуняков, Сееникова, Ляшенко; мостовые обходчики тт. Волков, Ковязин, Уфимцева, Кривцова; сторожа поездов тт. Ремезова, Чеснокова, Трофимова, Сергеева и другие (всего 14 человек) дали слово к открытию партийного съезда завоевать звание ударников коммунистического труда.

Коллектив у нас дружный, сплоченный. Все, что наметили, мы постараемся выполнить.

П. ПАВЛОВ,
секретарь парторганизации
ст. Бормотово.

Товарищеский суд помог

Товарищеский суд в паровозном депо существует уже более года. За это время рассмотрено много различных дел. Членами суда являются люди с солидным жизненным опытом.

В своей работе товарищеский суд руководствуется историческими решениями XXI съезда КПСС и указаниями Н. С. Хрущева об усилении роли общественности в борьбе с правонарушениями и другими аморальными и антиобщественными поступками. Главная задача суда — предупреждение поступков, наносящих вред обществу, воспитание граждан в духе коммунистического отношения к социалистической собственности, борьба за соблюдение правил социалистического поведения, развитие чувства коллективизма и товарищеской взаимопомощи.

Формы деятельности товарищеских судов разнообразны. Одной из наиболее действенных форм является рассмотрение дел в судебных заседаниях с участием широкой общественности. Вот этой формы наш товарищеский суд и придерживается. После того, как обсудят того или иного рабочего за проступок на заседании местного

комитета и примут решение для передачи в товарищеский суд, мы прежде всего знакомимся с этим делом и детально изучаем его, а затем выносим на обсуждение общественности.

Так, недавно на товарищеском суде разбирали помощника машиниста Семена Токаря за недостойное поведение в быту. Суд установил, что серьезные мотивы и причин на то, чтобы порвать совместную супружескую жизнь с женой, у него не было. Вначале заслушали самого Семена Токаря, затем — его супругу. После долгих убеждений нам удалось добиться того, чтобы т. Токарь и его супруга тут же помирились.

После товарищеского суда руководитель коллектива коммунистического труда И. Д. Прокопчук вместе с ними ушел на квартиру и там еще раз побеседовал. Таким образом, была сохранена семья. Члены товарищеского суда остались довольны своей работой.

Много внимания уделяет работе товарищеского суда народный судья т. Фролов. Мы у него часто получаем консультации.

И. ГРЕЧКО,
председатель товарищеского
суда.

Как поднять культурную работу на селе

Мы живем в век атома, запуская искусственных спутников, покорения космоса. Наши колхозы стали миллионерами, в селах давно ликвидирована неграмотность. И вот в такое время многие очаги культуры еще влачат жалкое существование. А сейчас остро поднимается вопрос о пише духовной.

Ответственная роль за культурно-массовую работу, конечно, не снимается с райкома комсомола и отдела культуры. Но не меньшая роль все-таки должна принадлежать и руководителям местных организаций.

А в состоянии ли он это сделать? Нет! В этой важной идеологической работе должна принимать участие широкая общественность села.

В деревнях работают сельские Советы, есть школы, больницы, сельпо, везде колхозы. Во многих из них партийные и комсомольские организации, правления, местные комитеты профсоюзов, различные комиссии. В этих комиссиях в свою очередь имеются культурные секторы. Чем они заняты? Знают ли руководители секций и комиссий свою работу? Принимают ли они участие в культурно-массовой работе на селе?

Многие видят свою работу только в критике заведующего клубом или работника библиотеки. А этого мало. Видишь недостатки — помоги устранить их! Хорошим примером делово-

Автомобили—в полную готовность

Скоро начнутся посевные работы. В эту горячую пору немаловажную роль будет играть автотранспорт колхозов, совхозов, РТС. От бесперебойной работы автомобилей зависит многое. Опыт показал, что там, где введен круглогодичный график ремонта и плановое техническое обслуживание машин, автотранспорт работает безотказно. В любых условиях погоды водители справляются с заданиями по перевозке грузов.

Круглогодичный график ремонта, плановая профилактика, технический и ежедневный осмотр автомобилей перед выходом в рейс в подавляющем большинстве колхозов внедрены. Намного улучшилось содержание автомобилей в колхозах имени Ленина, «Гигант», совхозах «Заря» и «Краснинский», Промышленновской РТС.

Хуже содержат автотранспорт в колхозе «Ударник полей», хотя в хозяйстве есть все условия для содержания автомобилей в образцовом порядке. В плохом состоянии автомобили в колхозах «Ленинский путь», им. Мишурин, им. Чкалова, «Память Сталина».

Правления и председатели этих колхозов никак не могут отказаться от сезонщины в ремонте машин, из года в год продолжают эксплуатировать машины на износ. Они не желают разобраться в причинах, почему все машины на зиму оказываются неисправными и требуют ежегодного ремонта.

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся 13 февраля 1961 года принял решение о проведении годового технического осмотра автотранспорта в области. Согласно этому решению все руководители предприятий и учреждений, имеющие автотранспорт, а также индивидуальные

владельцы автомашин и мотоциклов должны представить на технический осмотр автомобили, прицепы, мотоциклы в места, установленные госавтоинспекцией.

Техосмотр у нас в районе будет проводиться с 1 марта по 15 мая 1961 года. Владельцы личного автотранспорта, проживающие в районном центре, должны представить его к отделению милиции. В населенных пунктах, где имеются автохозяйства, личный транспорт проходит технический осмотр в сроки и графики автохозяйства.

Необходимо приложить все

С. ГАГАЛ, майор.

Важная форма пропаганды передового опыта

Неоценимую помощь в пропаганде важнейших решений партии и правительства по крупному подъему сельского хозяйства, опыта лучших колхозов и совхозов, в распространении сельскохозяйственных знаний дают научно-популярные и хроникально-документальные сельскохозяйственные кинофильмы.

Однако многие руководители колхозов нашего района, секретари партийных организаций этому виду пропаганды уделяют крайне мало внимания. В 1960 году в сельские и колхозные клубы мы высылали фильмы: «Кукуруза на полях страны», «Живой пример», «Большие резервы», «Картофель», «Мясное скотоводство», «Мастера сельского хозяйства», «Малая механизация в животноводстве» и другие — всего более 100 фильмов.

Но на экранах в 72 кинотеатрах было использовано только 40 фильмов. Регулярно демонстрировались сельскохозяйственные кинокартины в колхозах «Мир», «Гигант», им. Жданова. А в таких хозяйствах, как «Ленинский путь», «Искра», им. Чкалова, не прошло ни одного сеанса.

Руководители этих да и дру-

гих хозяйств не придают значения такой доходчивой пропаганде передового опыта в сельском хозяйстве, не организуют колхозников на просмотр фильмов, часто категорически отказываются от них и не посещают сеансов сами.

Это неправильно. Все новое, передовое надо внедрять в хозяйствах нашего района, шире пропагандировать достижения передовиков животноводства и полеводства.

Государство тратит большие средства на съемки фильмов для того, чтобы шире обобщить и распространить достижения новаторов сельского хозяйства во всех колхозах и совхозах страны. Руководителям колхозов, секретарям партийных организаций надо сделать все, чтобы каждый фильм просмотрели колхозники, специалисты сельского хозяйства и все новое, полезное внедряли в своем хозяйстве.

Д. ЩЕПИЛОВ.

Повышают надои молока

Женщины, труженицы колхоза «Гигант», приготовили достойную встречу Международному женскому дню 8 марта. В борьбе за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС многие доярки изо дня в день повышают надои молока от закрепленных за ними коров.

Анна Владимировна Близняк довела надои до десяти с половиной килограммов молока на корову, доярки Федосья Худякова и Таня Головлева получают по восемь с половиной, и столько же — Вера Данекина.

Замечательно трудится телятница второй бригады Ефросинья Хилинская. В телятнике всегда образцовая чистота, молодняк у нее упитанный, здоровый. А это дается не так легко: т. Хилинская ухаживает сразу за двумя группами молодняка.

Недавно Ф. Худякова, Т. Головлева, В. Данекина подали заявления в партийную организацию с просьбой принять их кандидатами в члены КПСС. Они будут достойными коммунистами!

Г. ГРИГОРЬЕВ.

не примешь участия в веселье? Штатных артистов нет в сельских клубах.

В селе много передовиков производства в большинстве грамотных, культурных людей. Честь и хвала им. Но почему бы в свободное от работы время им не пойти в клубы, библиотеки, не помочь молодежи организовать свой культурный досуг?

Надо, чтобы вместе с райкомом комсомола, отделом культуры, секции и комиссии при райисполкоме и профсоюзных организациях проводили семинары руководителей сельских секций и комиссий, занимались обменом опыта, проверяли работу этих секций и комиссий.

Только общими силами мы сможем устранить имеющиеся недостатки, создать культурный отдых населения.

А. ЗЕНИТКИНА,
е. Тарасово.

Тетя Таня

«Тетя Таня» — так называют ее молодые продавщицы раймага и большинство покупателей. 14 лет трудится уборщицей в раймаге Татьяна Егоровна Куканова. И все это время честно и добросовестно выполняет свои обязанности. До открытия магазина она протирает стекла витрины, моет прилавки, стирает пыль, одним словом, наводит полный порядок. Приятно зайти покупателю в магазин, где всегда бывает чисто, и продавцам хорошо работать.

Татьяне Егоровне удается сохранить чистоту даже в такие дни, когда на улице бывает грязно. Незаметную, но очень нужную работу выполняет эта простая, скромная труженица. Ее заботливые руки успевают повсюду.

Продавцы раймага оказывают ей большое доверие.

— Тетя Таня, посмотри, пожалуйста, за отделом, мне нужно сходить в кладовую, — просит ее продавщица Рая Логачева.

— Татьяна Егоровна, помоги разложить товары, — обращает-

ся к ней Таисья Даниловна Кушенко.

И не было такого случая, чтобы Татьяна Егоровна кому-нибудь отказала в своей помощи.

На своем иждивении Татьяна Егоровна имеет сына и престарелую мать. И надо видеть, с какой трогательной заботой и любовью относится она к ним обоям.

— Толик, — ты посмотри за бабушкой, может, ей подать чего нужно будет. Да не шуми очень, а то опять у нее голова болеть будет, — наказывает она своему сыну, уходя на работу.

В нашей Советской стране всякий труд в почете. Не один раз премировали Татьяну Егоровну за ее добросовестное отношение к работе. В ее трудовой книжке записана не одна благодарность.

В Международный женский день 8-е марта от всей души хочется пожелать этой простой советской женщине, скромной труженице доброго здоровья и хороших успехов в работе.

Л. АЛЕКСЕЕВА.

С методических совещаний, семинаров и педсоветов школ

От качества урока, его идейно-теоретической направленности зависит в основном учебно-воспитательная работа в школе. Разрешению этих вопросов были посвящены проводившиеся в феврале межшкольные совещания, семинары-практикумы завучей и заведующих школами и педагогические советы.

Живо, интересно и содержательно прошли уроки в Ушаковской школе, посещенные учителями Калининского куста. Всем понравился урок пения, проведенный молодой учительницей Карпухиной Л. Б. Учащиеся прослушали музыку Чайковского, получили нужные знания музыкальной грамоты.

Журавлевское методическое объединение, состоявшееся в Бормотовской школе, помимо обсуждения посещенных уроков, прослушало доклад т. Даниловой А. К. о видах самостоятельной работы учащихся на уроках русского языка. Опыт работы с дошкольниками поделилась Костеренко Л. И. Преподаватели бывают в семьях, приглашают ребят на школьные вечера, устраняют с ними занятия, подготавливающие к поступлению в первый класс.

Об опыте работы школ Ленинск-Кузнецкого района рассказал учителям Окуневского куста т. Карташов И. И., побывавший там на семинаре заведующих малокомплектных школ. Он отметил, что там каждому уроку, где это требуется, предшествует экскурсия, изучаемый материал связывается с жизнью, собираются творческие работы детей (задачи, составленные учащимися, и сочинения), школьники пишут историю своего села, учителя работают над изготовлением недостающих наглядных пособий.

— В прошлом году, — говорит директор Окуневской школы тов. Аверян М. А., — уча-

щиеся обработали 12 га свеклы, а нынче будет обработано 20 га. В этом году школьники вырастят 10 тысяч цыплят, на 7 тракторов соберут металлолома, полностью обеспечат колхоз капустной рассадой, вырастят 2 тысячи яблонь и раздадут населению. На школьном участке растет 180 яблонь, многие из которых уже плодоносят.

Интересно прошел семинар-практикум в первой семилетней школе.

— В среднем, — сказал председатель МК Л. И. Циммерин, — учителя школы выписывают по 5 экземпляров периодической литературы, каждый член коллектива самостоятельно работает над одной из педагогических тем. Участники семинара посетили пионерский сбор «Русская сказка» и вечер, посвященный В. М. Сурикову. Учащимся рассказали биографию художника, содержание картин и историю их создания.

Педсовет Тарасовской средней школы обсудил итоги инструкторской проверки, сделанной комиссией облоно. При проверке было отмечено, что в школе улучшена учебно-воспитательная работа, многие учителя, как тт. Бубнова Р. Т., Гацова А. Г., Гончарова Н. Т., Шульгинова К. И., Криво Л. Ф., Рожнев Т. Д., Фарафонтьева А. А. и другие, работают без второгодников. Однако в школе имеются еще серьезные пробелы в организации производственного обучения: несколько детей, живущих в интернате, не успевают. В выступлениях учителя вскрывали недостатки, намечали меры улучшения работы.

Педсовет принял решение резко повысить качество знаний учащихся и закончить учебный год без единого второгодника.

А. ШКАПАР, зав. методкабинетом районо.

Человек рожден для счастья!

Великий гуманист Горький считал делом своей жизни пробуждать в человеке гордость самим собой, говорить ему о том, что он — самое лучшее, самое замечательное, самое дорогое в жизни.

Вся история нашей Родины — это забота о человеке. Когда в октябре 1917 года русские пролетарии штурмовали Зимний дворец, партия Ленина думала о раскрепощении человека, о его высоком назначении — строить, украшать землю, а не разрушать ее... В годы гражданской войны, когда силы зловонного капитала повели атаку против молодой республики труда, партия Ленина принимала все меры к тому, чтобы обеспечить советскому человеку мирную, спокойную, наполненную счастьем великого созидания жизнь.

В годы первых пятилеток, когда у бурлящих водоворотов Днепра, между Волгой и Уралом, у подножия горы Магнитной, на далеком Севере, во многих других уголках необъятной Советской России вырастали индустриальные гиганты, партия коммунистов брала ленинский прицел: людям труда — все блага революции.

Любовь и уважение к трудовому народу завещал нам великий Ленин. Вся система нашего общественного и государственного строя направлена на воспитание любви к человеку-труженику, создателю всех материальных и духовных сокровищ земли.

Мы живем в радостный век. Социализм одержал решающие победы в масштабах всей мировой системы. Его успехи на виду у всего человечества. Они наглядно показывают народам, входящим под игом капитала, что социалистическое общество открывает безграничные возможности для расцвета экономики и культуры, для обеспечения высокого жизненного уровня людей, их мирной и счастливой жизни.

Когда человеческий разум постиг тайны внутриядерных реакций, разные страны использовали это достижение по-разному. Первым делом буржуазного, так называемого «свободного мира» были Хиросима и Нагасаки. Первым же делом советского человека явилась атомная электростанция. Затем он взметнул к звездам полуторатонный спутник Земли и послал к Солнцу и Луне космические ракеты. Не слышать и не видеть всего этого невозможно! И вот уже на Западе один за другим раздаются характерные признания.

— Время работает против нас с быстротой спутника, — уныло сетует виднейший аме-

риканский военный авторитет генерал Брэдли.

— Если русская система в конце концов добьется более высокого уровня жизни, чем наш, — в страхе спрашивает президент университета американского штата Айова доктор В. Ханчер, — что будет тогда? «Что будет тогда?» — этот вопрос все более и более страшит империалистов. Вступив в новый этап общего кризиса, капитализм неотвратимо движется к гибели. Но он еще судорожно цепляется за свои позиции, пытаясь во что бы то ни стало сохранить ненавистные народам системы эксплуатации и истребления человека человеком. Империализм уже обрушил на человечество две опустошительные мировые войны и теперь грозит свергнуть его в еще более ужасную катастрофу.

Созданы чудовищные средства массового уничтожения и разрушения. По словам французского представителя в ООН Жюля Мока, для уничтожения его страны достаточно двадцати термоядерных ракет, а для того, чтобы стереть с лица земли Англию, — всего двенадцати. Он подсчитал, что огневая мощь каждой атомной подводной лодки, вооруженной 15—20 ядерными ракетами, превосходит всю артиллерию и авиацию всех стран, воевавших девять лет в течение двух последних мировых войн...

Новая война принесла бы гибель и страдания сотням миллионов людей, в том числе и в странах, не участвующих в войне. Вот почему проблема войны и мира — самая жгучая проблема нашего времени.

Главной силой агрессии и войны является американский империализм. Бешеную гонку вооружений в своей стране и в странах, опутанных зловеющей паутиной военных блоков, американский империализм проводит под флагом защиты от «угрозы коммунизма». Но кто же не знает ныне, что коммунисты никогда и никому не угрожали, что они стойкие и непреклонные борцы за мир и счастье всех народов нашей планеты, убежденные в том, что человек рожден для счастья.

Выступая на встрече нового, 1961 года в Кремле, Никита Сергеевич Хрущев выразил надежду на то, что новый год будет счастливым. А что такое счастье? — спрашивает он. И отвечает:

— Каждый человек прежде всего считает счастьем, когда обеспечен прочный мир на земле, когда люди могут жить и трудиться в мирной обстановке, без страха перед угрозой раз-

рушительной войны.

Мы живем в эпоху, когда фатальной неизбежности войны более не существует, когда попытки империалистических агрессоров развязать мировую войну можно пресечь.

Что нужно сделать для того, чтобы обеспечить мир на земле? Коммунисты 81 страны в своем Заявлении отвечают на этот вопрос ясно и четко: «Прекратить гонку вооружений, запретить атомное оружие, его испытания и производство, ликвидировать иностранные военные базы и вывести иностранные войска с чужих территорий, распустить военные блоки, заключить мирный договор с Германией, превратить Западный Берлин в демилитаризованный вольный город, пресечь агрессивные прокси западно-германских реваншистов, не допустить возрождения японского милитаризма...».

Каждому ясно, что атомные и водородные бомбы существуют не для того, чтобы вырастить два колоса там, где сегодня растет один, не для того, чтобы накормить голодных, избавить людей от болезней. Их назначение — сеять смерть, болезни, разрушения. Даже когда они не пущены в ход, они отнимают хлеб у голодных, энергию у промышленности, лишают людей крова, похищают свет и культуру, сеют тревогу и вражду. Вот почему всеобщее и полное разоружение стало теперь боевым требованием народных масс, назревшей исторической необходимостью. Во всех странах и на всех континентах услышан страстный призыв участников Московского совещания представителей коммунистических и рабочих партий:

— За мир без оружия, без войн, за мир без колониального рабства!

И мы верим: мир победит войну!

П. РЯБЧУН,
Кандидат исторических наук.

Сукарно запретил ряд реакционных организаций

ДЖАКАРТА. Печать Индонезии публикует решение президента республики Сукарно о запрещении ряда реакционных организаций страны. В число этих организаций входят антикоммунистическая «демократическая лига», «индонезийская масонская ложа», «движение морального перевооружения» и другие. Как известно, в частности, антикоммунистическая «демократическая лига» стала прибежищем реакционных элементов после того, как реакционные социалистическая партия и партия Машуми выступили на стороне мятежников и были распущены. В постановлении президента указывается, что цели и принципы этих организаций не соответствуют положениям политического Манифеста Республики Индонезии. (ТАСС).

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

Примерная труженица

Январский Пленум ЦК КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства большие задачи по развитию общественного животноводства и повышению его продуктивности.

Труженики колхозов и совхозов нашего района заявили, что животноводство является основным направлением, ведущей отраслью производства.

Быть животноводом — великое доверие и большая честь.

Трудовую честь животновода хорошо бережет колхозница сельхозартели «Родина» Наталья Ивановна Морозова. Пять лет она работала телятницей и каждый год добивалась высоких показателей. За это время она вырастила более 200 голов молодняка крупного рогатого скота.

Четвертый год Наталья Ивановна работает дояркой. И здесь она показывает пример добросовестного отношения к своим обязанностям. В прошлом году по надоям молока она заняла первое место среди доярок своего колхоза. В первых рядах соревнующихся идет она и в этом году.

Наталья Ивановна Морозова внимательно и заботливо ухаживает за коровами. Они всегда чистые, вовремя накормлены и напоены. Не было ни одного случая, чтобы по ее вине был нарушен распорядок ухода и кормления животных.

Тов. Морозова второй год избирается депутатом Окуневского сельского Совета.

Г. МИХАЙЛОВ.

КИНО

Кинотеатр «КОЛОС»
8—9 марта
новый художественный фильм
ОПАСНАЯ ЗОНА
Начало: 5, 7, 9 час. веч.
Касса с 2 час. дня.
Дети до 16 лет не допускаются.
x x x
8—9 марта
для детей
художественный фильм
СПОРТЛАНДИЯ
Начало в 3 час. дня.
Касса с 2 час. дня.